

# 宝贝一哭闹 家长给手机

## 三岁娃视力只有0.6

晚报讯 (记者 李俊) “孩子又哭又闹真是烦人,只要把手机或者平板电脑给他立马就不闹了。”家住薛城区临山小区的于女士说。

于女士的儿子今年3岁,平时特别喜欢摆弄家里的手机、平板电脑等电子产品。只要觉得无聊,便闹着要玩手机,不给他便开始哭闹。“平时大部分时间是老人看孩子,有时我和他爸爸为了

想让他安静点,基本上就用手机哄他。孩子不肯吃饭,只要说吃完了就能玩手机,问题就容易解决了。”于女士说。

记者通过采访发现,为安抚孩子,部分年轻家长会给孩子玩触屏手机,手机俨然成为他们的“哄娃神器”。不过,于女士在给孩子最近一次体检中发现,儿子的视力只有0.6。于女士很着急,

赶紧限制了儿子看电视、玩手机和平板的时间。于女士觉得手机、平板电脑会影响孩子的视力,她认为这些都有可能是导致孩子近视的因素。

虽然用手机哄孩子更省心,但让孩子过早接触这些电子产品却不利于眼睛健康。据枣矿集团枣庄医院的冯医生介绍,如果长时间无节制地让孩子玩手机,孩子

的眼睛会受到很大影响,如果连续玩4到5个小时,视力就会短暂性地减退30%。同时,家长们一定要注意孩子玩手机的姿势和环境,一定要选择光线好的地方;如果孩子的姿势不正确,应该立马矫正过来。不要让孩子的眼睛离手机屏幕太近,也不要让孩子经常斜着身子玩手机,不但会影响视力,将来还有患上颈椎病的风险。



## 一早一晚跑步机响不停 邻居“受困”三个多月

晚报讯 (记者 董艳) 家住新城区祁连山路附近一小区的居民刘女士,最近一段时间可谓是备受煎熬。原来,楼上的邻居买了一台跑步机,每天一早一晚就在上面跑步,但是跑步机发出吱吱的响声,吵得刘女士一家睡不好觉不说,还影响孩子学习。

刘女士的女儿今年七岁,以前放学回家后,刘女士会安排女儿1个小时的学习时间。自从今年3月份,楼上邻居买了跑步机后,总是在孩子学习的时间段内制造噪音。

女儿学习的书房,正是楼上邻居放跑步机的房间。为了让女儿能有个安静的学习空间,刘女士又把家里最北面的卧室,重新收拾了一下,让女儿在这个房间内学习,但是这个房间,通风不太好,一直以来,刘女士都比较有顾虑。

“好好的书房不能使用,想想我就郁闷。”刘女士说,晚上制造噪音,只好换个房间。可是最让她郁闷的是,每天早晨5点左右,吱吱的响声再次响起,吵得一家人常常睡不好觉。

“楼上邻居家几乎天天如此,只要是有人跑步,楼下就会听到吱吱响的声音。”刘女士介绍,为了尽快解决这一困扰,刘女士找到邻居,说明情况,希望邻居可以错开跑步时间,尽量不要制造噪音。

邻居嘴上答应,就是不改变现状。“我和丈夫每天都要上班,孩子也是需要上课,每天早晨、晚上跑步机吱吱响,三个多月了几乎天天如此,时间长了我们的睡眠质量严重受影响,大人白天上班犯困,孩子上课注意力没法集中,真是让人头疼。”刘女士说。

## 钥匙插入充电口 幼童手指被电伤

晚报讯 (记者 张莉萍) “当时,我们都吓到了,幸亏一位邻居是医生,他看到后及时给孩子的伤口做了处理。”家住市中区开元花园小区的宋女士说。

上周末,该小区的一位两岁半的幼童,围着一辆电动汽车玩耍,并将手中的钥匙插入到了电动汽车的充电口里,孩子的手指被电击。“当时,孩子的奶奶站在不远处乘凉,任由孩子在一旁自己玩耍,孩子没玩多久,就吵着要回家,孩子的奶奶为了哄孩子便将钥匙给了孩子玩耍。”宋女士介绍说,随后,孩子开始围绕着一辆电动汽车跑来跑去,还不时拿着钥匙对着车子戳戳点点。

邻居们正聊着天,突然听

到了一声异响,大家纷纷看过去发现,孩子正坐在地上哇哇大哭,孩子的奶奶跑过去一看,当即便吓得不知所措。孩子的两个手指已经发黑,幸亏一位当医生的邻居路过,看到了这一幕并给孩子的伤口做了简单的处理,庆幸的是,孩子只是被电击灼伤,手指熏黑了而已,并无大碍。

回忆起当时的一幕,作为目击者的宋女士心有余悸,“这真是给家长们提了个醒。”

“不少电动车企业为了节约生产成本,不给电池充电插孔安装保护装置,一旦金属或人体接触插孔的正负极就会被电到,而且电动车的电池放电威力也不容小觑。”市中区解放路一位电动车修理师傅说。

## 演出完不跟大部队走 跑到观众席找妈妈 小演员“擅自行动”虚惊一场



晚报讯 (记者 娄卿超) 四岁小演员表演完节目后未跟着大部队,而是自己擅自离场,孩子的妈妈十分着急与众人齐力寻找,十分钟后孩子找到了,大家悬着的心才放下,着实虚惊一场。

6日下午,新城嘉豪广场某

舞蹈学校有一场文艺汇演,四岁的小演员多多在演出结束后,没有跟老师和同学打一声招呼,就独自一人去找妈妈,结果险把自己弄丢。据多多的妈妈刘女士说,“那天,我在台下拿着手机拍摄孩子们表演。等她们演出完,我走到后台想找孩子表扬一下她,当时人很多,好不容易才挤进后台,那时看到小演员们都已经走远了,我快步跟上大部队,在小演员中一一寻找却没有看到我的女儿,我赶紧回到学校,仍旧不见女儿回来。”

这下可把刘女士急坏了,她把事情告知了带队老师,许多家长了解情况后,先把自己的孩子安顿好,便分头帮刘女士寻找。在大家的合力寻找下,十分钟后,

多多被找到。多多说,“当时,我在舞台上跳舞时,看到妈妈在台下不远处拿着手机拍照,当我们演出完毕,大家都走向了后台,而我就从前台直接跑过去找妈妈,谁知道我跑过去的时候,妈妈已经不在那个位置了。”

多多比较乖,当时并没有乱跑而是选择在原地等候,随后主持人在现场用扩音器发布寻找多多小朋友的信息时,多多迅速走到台前,刘女士这才看到她。

“因为当时已经傍晚7点多钟了,天色渐晚,观众较多,人流大,一时找不到孩子让我心急。幸好,在大家齐心协力的帮助下,找到了孩子。我也想提醒孩子,走丢时最好不要乱跑,在原地等候家长。”刘女士说。



7月7日,和式太极拳第七代传人杜文玲女士一行四人,在市政广场太极拳晨练点免费传授和式太极拳,引来不少市民学习。  
(记者 董艳 摄)